

入脑入心显实效 凝聚共识同奋进

闽清各地掀起党的二十届三中全会宣讲热潮

党的二十届三中全会闭幕后,闽清县贯彻落实党中央决策部署,迅速组织起多支宣讲团,分层分众开展专题宣讲。从机关单位到企业园区,从田间地头到城乡社区,闽清各地掀起一阵宣讲热潮,让全会精神传遍梅邑大地,走进千家万户。

精心筹划 掀起宣讲热潮

宣讲工作开展以来,闽清县委高度重视,理论学习中心组通过邀请专家学者授课、开展专题研讨等活动,示范引领全县各级党组织开展专题学习300余场次。

遴选骨干力量,高效推进宣讲。闽清组织县处级党员干部,组成县委宣讲团,带头深入挂钩镇、科局,累计宣讲26场次;示范引领县业余宣讲团、乡村宣讲团等各级各类宣讲力量深入机关、农村、社区、学校等,开展宣讲60余场次,受众约3000余人。

与此同时,闽清团县委充分发挥“青年突击队”“青年文明号”等的示范引领作用,深化“梅邑青年讲堂”“青年讲师团”等品牌,组织全县各校广泛开展“开学第一课”系列教育活动,覆盖团员青年8000余人。

整合多方资源,充分利用线上平台。闽清还举办“学习贯彻党的二十届三中全会精神”线上答题活动,超2万人参与。本月,闽清还将举办首届“福小宣·理润闽清”基层理论宣讲比赛,预计月底举办决赛,目前已



宣讲员向在梅台胞宣讲全会精神。(闽清县供图)

进入预赛准备阶段。

深入基层 讲解入脑入心

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,宣讲启动以来,闽清组织县(乡)业余宣讲团、乡村宣讲团等宣讲力量深入基层乡镇,与职工、群众面对面交流,将党的创新理论和改革部署举措送到每名群众的身边。

梅溪镇的梅谷亭是当地居民的取水点。8月29日,取水点化身现场教学课堂,50余名党员汇聚于此,梅溪镇党委书记陈沁以深入浅出的方式,向在座的党员们细致解读了党的二十届三中全会精神。

随后,渡口村、里寨村、南泉村、塔峰村及延洋村的5名村书记也轮流发言,结合村庄实际,阐述将会议

精神转化为实际行动的初步构想与具体措施。活动还吸引了不少到取水点取水的群众驻足聆听。

此外,池园镇组织在该镇朝阳桥上亭子开展宣讲,用方言向纳凉休息的群众宣讲党的二十届三中全会精神,获得一致好评。白樟镇也积极响应,由包村领导带队,深入田间地头,创新宣讲方式,以生动案例解读党的二十届三中全会精神。

结合当地火爆的“村唱”活动,上莲乡“心上莲乡村大讲堂”将村唱与宣讲相结合,借助村唱舞台,向群众宣讲党的二十届三中全会精神,取得良好的宣传效果。

省城镇把党的二十届三中全会精神融入中小学生思政教育,依托镇党员政治生活馆打造“三中全会思政微课堂”,通过“老师讲、学生说、做笔记、谈体会”的新颖形式,面向学生宣讲,加大广大师生对党的方针政策

的知晓、理解和认同。

结合当地火爆的“村唱”活动,上莲乡“心上莲乡村大讲堂”将村唱与宣讲相结合,借助村唱舞台,向群众宣讲党的二十届三中全会精神,取得良好的宣传效果。

闽清梅溪大桥改造工程预计12月份完工



筑岛围堰、旧桥拆除、桩基、桥墩、桥台、东侧及西侧桥台围护桩等均已完工;贝雷架施工已完成90%。

除此之外,本项目作为省重点、市纪委监委项目,地处百荣与洋桃口交叉处,人流量大,为周边居民生产生活重要通道,为加快推进本项目建设,工程方特拟定了百日攻坚计划,保证工程能如期交付使用。

施工现场负责人许祺表示,接下来项目的施工重点还是主桥的修建,通过加班加点、增大人力跟物力投入等措施,将各阶段的工序进行合理的安排衔接,争取在12月份左右将整个桥梁工程项目完成。

(记者 吴龙义 黄东)

福州民天食品公司:

培育新质生产力 推动高质量发展

本报讯 福州民天食品工业园有限公司于2018年入驻白金工业园区,主要生产酱油、鱼露、食醋、酒(老酒及饮用酒)和复合调味料等系列产品。近年来,该企业通过不断发展新质生产力,助力企业增产增收。

日前,记者在民天食品的生产车间看到,两条全自动包装线正在热火朝天作业中。伴随着机械的轰鸣声、摩擦声和旋转声,一瓶瓶调味品

被传送出来,进行自动贴标、封塑、装箱等步骤,随后一箱箱调味品便顺着环形传送带送至一楼的仓库厂房。福州民天食品工业园有限公司副总经理黄星文告诉记者,民天食品近年来不断发展新质生产力,进行设备的智能化改造和升级,逐步实现全智能化生产,该两条生产线日产能最大可达4万瓶。

据黄星文介绍,今年企业通过引

进人才、积极开发新品、进行设备的更新换代等举措来提升公司的新质生产力。在全体职工共同努力下,公司还积极开拓了市场,截至今年的8月底,公司的营业收入较去年同期增长了28%。

据悉,近年来,民天食品还致力于成为“红曲酒新高地”,坚持传统酿造工艺与现代生产科技创新相互渗透结合,酿制出具有市场竞争力品质

的饮用酒,开发适合市场各消费层次需求的饮用红曲酒以及地瓜烧系列产品,率先提出福建外交酒概念,为传播闽都文化贡献福建酒业力量。

黄星文表示,下一阶段,公司还要继续不断地提升新质生产力,为广大的消费者生产健康安全可靠的调味品,满足广大消费者的需求。

(记者 许永鑫)

福斯康阀门一期项目即将进入投产阶段

本报讯 福建福斯康阀门科技有限公司一期项目于2022年动工建设,目前已进入设备试运行阶段。为了避开用电高峰,又能节约生产成本,该企业在谷电时段进行生产作业。

8月31日凌晨1点,记者在福斯康阀门生产车间看到,工作人员们正戴着安全帽在各自的岗位上认真地忙碌着。在中频电炉作业区,工作人员正操作着机器对原材料进行高温

熔炼作业,现场温度最高可达1600℃。原材料熔炼成火红的铁水后,再经由机械手运往造型、砂的再生处理、自动浇铸等作业区进行生产作业。企业负责人倪昭明告诉记者,企业主要生产10个系列的中高压阀门,共有100多种模具,目前已完成60多种模具的调试。

倪昭明表示,公司目前处于设备试运行阶段,试运行阶段主要是对生

产模具的检测和对制造设备的调试,估计在10月份调试就能结束,到时候年产能大概能达到2亿元。

据悉,福建福斯康阀门科技有限公司一期项目是我县的重点项目。

(记者 许永鑫 廖瑾)

深化拓展“三争三领”行动

我县毛脚鸡繁育保种工作有序推进

本报讯 说到“闽清毛脚鸡”,相信老闽清人应该都不陌生。但随着时代的发展,闽清毛脚鸡逐渐淡出了人们的视野,一度陷入濒临灭绝。如今,“闽清毛脚鸡”发展又如何呢?其品种有没有受到保护呢?让我们跟随记者一起去了解下情况。

在闽清上莲乡的深山里,就藏着一个以繁育保种为主要目的“闽清毛脚鸡”养殖基地,就是福建杉村集团福建同一农牧有限公司上莲分公司。

在这里,工作人员通过对鸡群进行日常的饲养,测定相关生产和繁殖数据,还按系谱进行选育登记,进一步提纯、复壮、选育出优质的毛脚鸡

种苗,确保毛脚鸡遗传资源安全保存和正常生产。福建同一农牧有限公司上莲分公司基地负责人邱昌廷告诉记者,“闽清毛脚鸡”的饲养历史可追溯到明朝,俗称闽清土鸡、凤尾鸡等。为了做好毛脚鸡的保种育雏,改良培

育,保存闽清这一份珍贵的种质资源,该基地投入约2000万元,配套建设了孵化车间、育雏育成舍、种鸡舍等生产性基础设施,致力打造现代化、规范化的闽清毛脚鸡繁育基地助力本土品种遗传资源保护,将闽清毛脚鸡产品引向大众市场。

(记者 吴玉晶 郑新润)

名医来梅下基层 帮扶医疗促提升

本报讯 9月7日,福建医科大学孟超肝胆医院院长曾永毅带领专家团队一行来到闽清县六都医院开展帮扶工作。

病房内,曾永毅带领医护人员查房,在每一张病床前,都详细询问患者的病情,仔细查看病历和检查报告,为患者提供了高质量的医疗服务。之后还通过手术示教、病例讨论等形式,对六都医院的医护人员进行了全方位、多层次的培训。

据悉,福建医科大学孟超肝胆医院曾永毅名医工作室自2024年3月14日成立以来,每月定期在六都医院开展门诊、查房指导、带教手术、科研指导等,充分发挥了名医指导、服务、示范和辐射作用。在专家的手把手传帮带下,六都医院各科诊疗服务能力都在稳步提升。

曾永毅告诉记者,名医工作室每周都有孟超肝胆医院的专家在固定的时间坐诊,专家也会下沉到六都医院进行一些规范化诊疗的培训。通过这种方式让老百姓知道孟超肝胆医院好的医生、好的医疗资源会定期来六都医院,在六都

医院就把一些基础疾病解决掉,一定程度上实现普通疾病诊疗的社区化或城镇化与疑难病例的同质化诊疗,推动危重病例医疗的中心化处理。

据六都医院执行院长黄敬杨介绍,曾名医工作室成立半年以来,一共指导开展了三级手术二十余台,门诊接诊疑难病例两百余人次。让闽清老百姓在家门口就能享受到三甲医院专家的优质服务,解决了去医院排队预约久等就诊难的问题,最大限度满足了老百姓看好病的医疗需求,同时也享受了县级医院的报销比例,让群众少花钱,是实实在在看得见、摸得着的健康福利。

下一步,闽清县六都医院将继续充分利用“名医工作室”平台,把曾永毅教授专家团队科研教学、学科建设等方面资源优势转化为闽清医疗卫生事业的发展优势,让闽清群众就近享受到更权威、更全面、更便捷、更实惠的优质医疗服务,为人民的健康保驾护航。

(记者 陈琪)

拍视频做直播展歌喉,培育才艺网红,推介闽清美丽乡村……

“数字+村乐”助力乡村振兴



闽清乡乐网歌手在乡村网络歌手大联唱活动上献唱。闽清县委宣传部供图

近年来,闽清县依托深厚的历史文化底蕴,大力推动乐圣陈咏文化与数字乡村发展融合,深入开展乡村网络歌手大联盟大联唱、心上莲“村唱”等活动,实施乡村才艺网红培育工程,大力打造“乐圣故里·中国村乐”数字乡村文化品牌,推动历史名人文化资源优势向产业优势转化,不仅提升了乡村文化数字化水平,还促进了乡村振兴和可持续发展。

在闽清乡村大地,活跃着一支160多人的乡村网络歌手大联盟队伍。他们精诚合作,抱团联盟,以歌传情,以歌会友,以“梅”好闽清好山好水好风光为舞台,以互联网为纽带,拍视频、做直播、展歌喉,歌颂祖国、歌唱家乡,以数字化形式广泛传播闽清乡村好声音,讲述了闽清乡村好故事,为提升闽清乡村文旅和农特产品的美誉度和吸引力发挥了积极的作用。

作为闽清数字乡村文化的一大亮点——心上莲“村唱”活动以歌声为媒介,将乡村的传统文化与现代数字科技紧密结合,汇聚了来自闽清县各乡镇的乡村

歌手。他们用真挚的歌声讲述着美丽乡村的故事,传递着对幸福生活的热爱。这些来自田间地头的歌声,插上了互联网的翅膀,吸引了众多网友的关注,成为展现闽清乡村风貌的新窗口。

不论是乡村网络歌手大联盟成员,还是“心上莲村唱”活动参与者,他们多数人都注册有抖音、快手、小红书、短视频等新媒体账号,经常通过这些新媒体平台,在展示歌声、展示才艺的同时,推介闽清美丽乡村,推销闽清农特产品,通过“数字+村乐”助力乡村振兴和农民增收。据不完全统计,闽清乡村歌手注册的新媒体账号有100个以上,全网浏览量达到2000万人次以上,成为闽清网络宣传的重要力量。

闽清县委网信办相关负责人介绍,下一步,闽清县将从乡村歌手、乡村艺人中择优培训、重点培养,力争培育一批粉丝数达30万人以上的“村乐网红”“乡村才艺网红”,打造一支数字乡村代言人队伍,进而推动数字乡村发展,加快乡村振兴进程。

(福州晚报)

国网闽清县供电公司:

服务迈前一步“满格电”助力企业生“鸡”盎然

本报讯 “生产旺季最怕出现用电问题,连续的高温天气也让我们压力很大,感谢你们上门排查和指导,保障了我们的供电稳定和安全用电。”9月5日,在闽清下祝乡翁山头村,福建同一农牧有限公司现代化蛋鸡养殖基地的负责人向上门服务国网闽清县供电公司党员服务队表示感谢。

据了解,杉村集团的同一农牧有限公司利用数字科技,打造了一套全流程可追溯的“智慧农业”体系。目前,鸡舍采用了先进的养殖设备、全自动蛋品分级等智能化设备“不断电”工作,实现喂料、鸡舍通风、清粪系统全自动化管理,实现蛋品自动上蛋、清洗、消毒、风干、紫外杀菌、检验、称重到自动包装等全流程管理。

蛋鸡养殖基地有力带动周边经济,蓬勃发展的蛋鸡产业为当地乡村振兴注入了新的动力。近年来,随着养殖基地生产规模的不断扩大,年饲养蛋鸡数量由原先的几千只增加到40万羽,运输日产量达15余吨。养殖基地的用电也由原来的低电压用电扩容到500千伏安变

器用电,每日用电量约6300千瓦时。“养鸡场的效益越做越好,真离不开供电公司的优质服务。因为蛋鸡对光和温度的要求都很高,鸡舍的通风系统一旦断电达半个小时,鸡群将面临窒息的危险。充足的电力为蛋鸡养殖提供了重要保障。”蛋鸡养殖基地的负责人说道。

为了确保养殖基地的安全可靠用电,当日,县供电公司党员服务队对温控、饲料粉碎机、通风设备等关键设备进行了细致的巡视检查,针对检查中发现的问题,服务队人员提出了可行的整改方案。并在详细了解基地用电需求和供电意见后,为养殖基地制定了详细的安全用电指导和方案,倡导错峰用电、节能减排,以实际行动帮助企业增产增收。

下阶段,国网闽清县供电公司将持续把服务客户用电需求作为工作的出发点和落脚点,主动迈前一步服务,通过优化电网结构,提升供电质量,提高优质服务水平,助力产业提质增效,用“满格电”助力乡村振兴跑出加速度。

(国网闽清县供电公司)

乡村振兴看闽清